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1. Meranie zrychlenia

Na neznamej planéte slwvei riedkou atmosférou pristala vyskumna robotickada, ktora
mala odmeré zrychlenie véiného padu na povrchu tejto planéty. Sonda vysrelippovrchu
planéty smerom nahor skusSobné teleso a zaznameang@rad polohu a okamziti rychtbs
Meracie pristroje zaznamenali, Ze vo vy3ke= 2,0 m sa skuSobné teleso pohybovalo
rychlogouv; = 6,0 m.& a vo vyskeh, = 4,0 m rychlogouv, = 4,0 m.§.

a) Aku hodnotugo zrychlenia véiného padu na povrchu neznamej planétjlaisonda na
zaklade nameranych udajov?

b) Uréte rychlos v, ktorou bolo skiSobné teleso vystrelené smeroromah

c) Do akej maximalnej vySkiimax nad povrchom planéty sa skasobné teleso dostalo?

Ulohu rieste vSeobecne apotom pre dané hodnotpoOdtmosféry pri pohybe sondy

neuvazujte.

2. Hustota kvapaliny

Na meranie hustoty kvapaliny sme vymysleli naslédujmetdédu. Na konckahkej pevnej
tyéky sme upevnili rovnaké hlinikové tgky. Kazda gliécku sme celd ponorili do inej
nadoby (pozri obrazok)Cava nadoba je naplnena vodou, v pravej je neznarapakna.
Tycku posuvame po zavese tak, aby zaujala

vodorovnu polohu. Hmotndstycky je vedmi
mala a jej vplyv na vysledok merania povazujte y X
za zanedbatay. o

a) V okamihu, ke zaujala tgka vodorovnu
polohu, bol pomer fdok na jednotlivych
strandch od bodu zavesu: y = 2 : 3.
Vypocitajte hustotw, neznamej kvapaliny, ak poo Po O
hustota hlinikapy = 2 700 kg/m a hustota 0 o1
vody p; = 1 000 kg/m.

b) Aky bude pomer fok x; : yi, ak druhd
nadobu naplnime petrolejom s hustotey = 800 kg/ni? Vysledok vyjadrite v tvare
zlomku. Zlomok upravte na zakladny tvar.




3. Pohyb v 2abe

Patas laboratérneho atenia pusali Ziaci malé teliesko

s hmotnosoum = 10 g z naklonenej roviny, ktora dolu suvisle

prechadzala do valcovej plochy s polomerBrs 35 cm. Po

naklonenej rovine sa teliesko Smykalo prakticky Ienia

s nulovou poiatoénou rychlogou. Ziaci experimentalne

zistovali, z akej minimalnej vySky musia teliesko ptisdby ___

vykonalo vo valcovej ploche cell obratku.

a) Z akej minimalnej vyskyh; treba teliesko pusti aby vykonalo vo valcovej ploche cell
obratku?

b) Andrej pustil teliesko z vySkit, = 120 cm. Akou vEkou tlakovou silour; pdsobilo jeho
teliesko na valcovu plochu v jej najnizSom bodekauavd’kou tlakovou silouF; v jej
najvyssom bode?

c) Saia pustila teliesko z vySklgs = 60 cm. Jej pokus bol vSak neuspesny a telieakads
valcovej plochy oddelilo skér, ako stihlo vykahaeld obratku. V akej vySke nad
podlozkou sa teliesko oddelilo od valcovej plochy?

Ulohu rieste najprv vieobecne a potom pre danédigdhiazové zrychlenig = 9,8 ms™.

4. Lode narieke

Z mesta A do mesta B sa da prepfgyd rieke parnikom aleb&inom. Ak sa parnik &ln
plavia po prude rieky, prekoné parnik vzdialehpsnesta A do mesta B za 1i&at kratSicas
ako ¢In (ozna&ime k; = 1,5), préom ¢In zaostane za parnikom kazdua hodinu o vzdialenos
s=28,0 km. Ak sa lode plavia proti pradu, dostaaepsarnik z mesta B do mesta A &s
2,0-krat kratSi aka@In (ozn&imek; = 2,0).

a) Akymi rychlog'amiv, av; sa pohybuju parnik @n vzh'adom na vodu?
b) Akou rychlog’ouv, pradi voda v rieke?

c) Aka je vzdialenots D medzi miestami A a B, ak ju parnik prekona v snpveprude za
cast, = 2,5 hodiny.
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